

История школы



В селе Ашагастал-Казмаляр светская школа функционировала с 1931 года в здании мечети. Первым директором школы был Махмудов Нажмудин. Учителями в разное время работали: Исламов Курбанисмаил, Махмудов Телгат, Закарьяев Казанбег, Гаджимирзоев Абдулкахир, Балабеков Балабег, Абдуллаев Кафлан, Кемберов Алдер, Гамзатов Гамзат, Баширов Башир, Баширова Зиябат, Тагиров Магомед, Абдулманафов Бейбала и др.

В 1957 году в селе Ашагастал-Казмаляр силами колхозников было построено новое здание начальной школы, которое состояло из четырех классных помещений и учительской. Директором школы был Абдулманафов Бейбала.

В связи с переселением селения Цициг в село Ашагастал-Казмаляр в 1964 году были построены еще 6 классных помещений и мастерская.

В 1965 году начальная школа была преобразована в семилетнюю и в этом же году была создана пионерская дружина имени Героя Советского Союза Эседа Салихова.

В разное время пионервожатыми в этой школе работали Темирханов Гасан, Курбанова Аминат, Азизова Земфира, Джарулаева Серафима, Ферзилаева Светлана, Фатахова Заидат, Агамирзоева Ильяна, Эфендиева Альбина. В настоящее время пионервожатой в школе работает Садулаева Назима.

В 1967 году была преобразована в восьмилетнюю школу. В связи с ростом населения и численности учащихся школа нуждалась в новых помещениях. Так школа была достроена 4 раза (1973 г., 1982 г., 1987 г., 1997г.).

В 1977 году в Ашагасталказмалярской школе состоялся первый выпуск средней школы.

В разное время школой руководили: Билалов Артур Билалович, Ярахмедов Казахмед Ярахмедович, Муталибова Саимат Сиражудиновна, Мизамудинов Магомед Абдулаевич, Абдурахманов Абдурахман Бейбалаевич, Аскеров Аскер Мурсалович, Асланов Джабраил

Агамирзоевич, Бабаев Абдурахман Шамсудинович. Сегодня школа под руководством Аскерова Вадима Загидиновича, является гордостью села. В ней учатся около 388 детей, работает 70 учителей.

Выпускники Ашагасталказмалярской школы гордятся тем, что они окончили именно эту школу. Они сегодня работают в разных концах страны на самых различных должностях, руководят крупными предприятиями, занимаются научной работой, представляя село Ашагастал-Казмаляр Сулейман-Стальского района Республики Дагестан.

